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 ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Β1.1.M1 

Αναπαράσταση δεδοµένων 
 

Τι θα µάθουµε σήµερα: 

 Να αναφέρουµε τον τρόπο αναπαράστασης των δεδοµένων (δυαδικό σύστηµα). 
 Να αναγνωρίζουµε πώς γράµµατα και σύµβολα από το πληκτρολόγιο αντιστοιχούν σε δυαδικούς 

αριθµούς (µε τη βοήθεια πίνακα ASCII). 
 Να αναγνωρίζουµε πώς ακέραιοι αριθµοί αναπαριστούνται στο δυαδικό σύστηµα και να 

µετατρέπουµε δυαδικούς αριθµούς σε δεκαδικούς. 

∆ραστηριότητες Εµπέδωσης 

Να απαντήστε τα παρακάτω ερωτήµατα.  Εναλλακτικά µπορείτε να χρησιµοποιήσετε το 

αρχείο QuizB.1.1.M1 που βρίσκεται αποθηκευµένο στο φάκελο σας για να απαντήσετε τα 

ερωτήµατα. 

1. Πώς αναπαριστώνται οι πληροφορίες (γράµµατα και αριθµοί) στο εσωτερικό του 

υπολογιστή; 

(α) Όπως τις γράφουµε εµείς στο τετράδιο µας. 

(β) Με σήµατα ΜΟΡΣ. 

(γ) Με κωδικούς από παράξενα και ακαταλαβίστικα γράµµατα. 

(δ) Με µια σειρά από 0 και 1, δηλαδή σε δυαδική µορφή. 

2. Τι είναι το BIT; 

(α) Είναι ένα είδος βοηθητικής µνήµης του υπολογιστή. 

(β) Είναι η µονάδα µέτρησης των πληροφοριών. 

(γ) Είναι η ελάχιστη ποσότητα πληροφορίας που µπορεί να διαχειριστεί ο υπολογιστής. 

(δ) Είναι ένας κώδικας για να µετατρέπουµε τα γράµµατα του αλφαβήτου σε 

συνδυασµούς από ψηφία. 

3. Κάθε χαρακτήρας αποτελείται από έναν µοναδικό συνδυασµό ___ δυαδικών ψηφίων.  

(α) 2 

(β) 0 

(γ) 8 

(δ) 1024 

4. Ο πίνακας κωδικοποίησης ASCII είναι _____________________ 

(α) Είναι ένας πίνακας αντιστοίχισης βάσει του οποίου κάθε χαρακτήρας έχει ένα δικό 

του ξεχωριστό κωδικό από 8 ψηφία 0 και 1. 

(β) Είναι ένα πρόγραµµα που µας βοηθά να γράφουµε κείµενο και να το φυλάγουµε 

στον υπολογιστή µας. 

(γ) Είναι ένας πίνακας ο οποίος προσδιορίζει τα πολλαπλάσια του byte. 

(δ) Είναι η µονάδα µέτρησης των πληροφοριών στον υπολογιστή. 
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5. Ο δυαδικός αριθµός 00000010 αντιστοιχεί στον δεκαδικό αριθµό _____ 

(α) 10 

(β) 2 

(γ) 4 

(δ) 8 

∆ραστηριότητες Αξιολόγησης 

6. Κωδικοποίηση χαρακτήρων σε δυαδικά ψηφία και αντίστροφα. Να ολοκληρώσετε τις 

παρακάτω δραστηριότητες χρησιµοποιώντας τον πίνακα ASCII ο οποίος βρίσκεται στο 

αντίστοιχο κεφάλαιο στο βιβλίο σηµειώσεων. Εναλλακτικά, µπορείτε να χρησιµοποιήσετε 

το αρχείο character_repr.html το οποίο βρίσκεται αποθηκευµένο στο φάκελο σας. 

(α) Να γράψετε µία λέξη (µέχρι 6 αγγλικούς χαρακτήρες) και να την κωδικοποιήσετε σε 

δυαδική µορφή: 

(β) Να γράψετε τα δυαδικά ψηφία της λέξης σε ένα κοµµάτι χαρτί και να το δώσετε 

στον/στην διπλανό/ή σας.   

(γ) Να µετατρέψετε τα δυαδικά ψηφία που πήρατε από τον/την διπλανό/ή σας για να 

καταλήξετε στην αντίστοιχη λέξη: 

 

(δ) Να συγκρίνετε το αποτέλεσµα που βρήκατε µε το αρχικό µήνυµα του διπλανού σας. 

7. Να µετατρέψετε τον αριθµό 29 σε δυαδική µορφή χρησιµοποιώντας το πίνακα που 

φαίνεται παρακάτω: 

Βήµα ∆ιαίρεση Υπόλοιπο ∆υαδική µορφή 

1 29/2=14 1        1 

2 14/2=7 0       0 1 

3 7/2=3 1      1 0 1 

4 3/2=1 1     1 1 0 1 

5 1/2=0 1    1 1 1 0 1 

6 Συµπληρώνω µε 0 0 0 0 1 1 1 0 1 

 

  

01010000    01001111    01010100    01000001      01010100    01001111 

P                O                 T                 A                 T                 O 
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+Επιπρόσθετες ∆ραστηριότητες 

8. Να ολοκληρώσετε τις παρακάτω δραστηριότητες χρησιµοποιώντας τον πίνακα ASCII ο 

οποίος βρίσκεται στο αντίστοιχο κεφάλαιο στο βιβλίο σηµειώσεων. Εναλλακτικά, 

µπορείτε να χρησιµοποιήσετε το αρχείο character_repr.html, το οποίο βρίσκεται 

αποθηκευµένο στον φάκελό σας. 

(α) Να µετατρέψετε τη λέξη «Cyprus» σε δυαδική µορφή: 

   01000011      01111001      01110000      01110010     01110101     01110011 

(β) Να αποκωδικοποιήσετε την πιο κάτω κωδικοποιηµένη λέξη: 

01000100  01100001 01110100  01100001 = D a t a 

9. Χρησιµοποιώντας τον παρακάτω πίνακα, να µετατρέψετε τον αριθµό 00111001 από 

δυαδική σε δεκαδική µορφή: 

Bit 
8 

Bit 
7 

Bit 
6 

Bit 
5 

Bit 
4 

Bit 
3 

Bit 
2 

Bit 
1  

0 0 1 1 1 0 0 1 � 1 x 20 =    1 

        � 0 x 21 =    0 

        � 0 x 22 =    0 

        � 1 x 23 =    8 

        � 1 x 24 = 1 6 

        � 1 x 25 = 3 2 

        � 0 x 26 =    0 

        � 0 x 27 =    0 

                                                Άθροισµα            57 

∆ραστηριότητες για το Σπίτι 

10. Τι είναι το bit και ποιες είναι οι µορφές που µπορεί να πάρει; Το bit είναι η µικρότερη 
ποσότητα πληροφορίας που µπορεί να διαχειριστεί ο H/Y και µπορεί να πάρει τις 
µορφές 1 και 0 

11. Από τι αποτελείται ένα Byte και τι µπορεί να αντιπροσωπεύει; Το byte αποτελείται από 
8 bits και µπορεί να αντιπροσωπεύει ένα χαρακτήρα (γράµµα, αριθµό ή σύµβολο) 

12. Ποιος είναι ο µεγαλύτερος αριθµός που µπορεί να αντιπροσωπευθεί µε 8 δυαδικά ψηφία; 

11111111 = 255 
13. Να αποκωδικοποιήσετε την πιο κάτω κωδικοποιηµένη έκφραση (Να χρησιµοποιήσετε τον 

πίνακα ASCII, ο οποίος βρίσκεται στο αντίστοιχο κεφάλαιο στο βιβλίο σηµειώσεων, ή το 
αρχείο character_repr.html, το οποίο βρίσκεται αποθηκευµένο στον φάκελό σας): 

 

01010110 01000001 01010100 00100000 00110001 00110111 00100101 = Vat 17% 

 

                                    


